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A Flórián tér járókelője 

napjában annyiszor dörzsöl­
hetné a szemét, ahányszor 
csak elsétál a tér és a Kórház 
Utca sarkán emelkedő új lakó­
ház előtt. Az óbudaiak »csoda­
palotának« emlegetik a házat. 
Ennek két oka van. Az egyik, 
hogy valóban szemrevaló, pa­
zar az épület, amelynek nem­
csak impozáns nagysága, de 
művészi megépítettsége is di­
cséri a tervezőket és a kivi­
telezőket. Szép a fűzöld üve­
gezésű tágas függőfolyosó. 
Szép elhelyezésűek az erké­
lyek is. A másik ok, amiért 
naponta megcsodálják, hogy 
szinte máról holnapra nőtt ki 
a földből ezen a nevezetes tel­
ken. Pedig az óbudaiak ismer­
ték az építkezés egész törté­
netét és a körülötte támadt 
bonyodalmakat.

1960 augusztusában írtuk 
meg a Magyar Nemzetben, 
hogy a Flórián tér 5—7. szá­
mú saroktelken a moziház tő- 
szomszédságában egy hateme­
letes lottóház építkezését kezd­
te meg a 42. sz. Állami Építő­
ipari Vállalat. Már az alapo­
zás első napjaiban megakadt 
a munka. Amikor elhordták a 
földet, a korábban még tánc­
kertnek használt földszinti ré­
teget, majd kiásták a háború 
előtti emeletes és jobbára mű­
helynek használt barokk épü­
let dongaboltozatos pincéjét, 
egy ásónyommal lejjebb már 
megakadtak a csákányok és 
ásók. A bontószerszámok, 
ókori lelet, egy II. századbeli 
római katonai fürdő falát 
érintették. Sietve eljöttek 
Aquincumból a régészek, s rö­
vid kutatás után a jövendő 
lottóház pincéjében és udva­
rában előtárult Hadritmus ró­
mai császár katonai fürdőjé­
nek három művészien meg­
épített csarnoka, egy nagyobb 
és egy közepes fürdőmedencéje, 
s az egész fürdő oszlopokkal 
díszített, szobrokkal ékesített 
bejárati folyosója. Az ókori le­
letekről azt is megállapítot­
ták, hogy folytatásos építkezé­
se a szomszédban már 1936 
óta feltárt római kori kato­
nai fürdőnek és egy egész ka­
tonai kórházi épületrésznek.

A  lottóházat 
újratervezik

A  római kori értékes törté­
neti lelet feltárása idején állt 
meg a házsépítkezés. A Fővá­
rosi Történeti Múzeum veze­
tői megállapodtak az építtető­
vel, a Sportfogadási és Lottó 
Igazgatósággal, hogy a ritka 
becsű történeti emléket az új 
lakóház megépítése után is lát­
hatóvá tegyék a nagyközönség 
számára. A régészek kérése 
annál is inkább indokolt volt, 
mert a korábbi évtizedekben 
Óbudán sok műemlék veszett 
kárba a helytelen szemléletű 
ráépítkezéseknél.

Az építtetők nagy megértés­
sel fogadták a régészi érvelést 
és az új lottóház áttervezését 
határozták el. A  mérnökök a 
Hadrianus korabeli fürdő fel­
tárása közben dolgozták át a 
terveket. Ez másfél millió fo­
rinttal drágította meg az épít­
kezést, mert hogy láthatóvá

tehessék a muzeális értékű 
fürdőt, az alapozást újrater­
vezték. Most viszont méltón 
képviseli majd a gyönyörű 
épület a környezetet, a két­
ezer éves múltú Óbudát, hi­
szen a lottópalota udvara és 
pincéje most a ház átadása 
után hamarosan múzeum Lesz. 
Az új feltárást, a »palota« ud­
varát összekötik a szomszédos 
moziház alatti jelenleg még 
bezárt ókori fürdővel.

Feltám ad  
a „ halálra ítélt99 

városrész
Mostanában napról napra 

több valósul meg az öreg vá­
rosnegyed egykori híres törzs­
lakójának, Krúdy Gyulának 
álmaiból, gyakorta felvetett 
szép terveiből, amelyek azon­
ban akkoriban az enyészeté 
lettek jó időre. Az író például 
halála előtt két évvel sürget­
te egyik cikkében az új hidat. 
Megemlítette, hogyha sürgő­
sen nem kap hidat a város­
rész és a süppedő falú három- 
négyszáz éves házak helyén 
nem épít az újkor embere 
nagy ablakú, világos, sokeme­
letes házakat, és nem emel ide i 
új boltokat, fényes portálok­
kal, akkor ez a városrész ha­
lálra van ítélve. »A csákány 
évről évre több és több falat 
ver majd szét — írta Krúdy, s 
mind több házból hurcolkod- 
nak el az óbudaiak más tá­
jakra. De hová?«

Saját kora nem hallgatott az 
írói figyelmeztetésre. Az utób­
bi évek építkezései viszont 
sorra meavalósítiák Krúdv 
Gyula elképzeléseit a város­
rész megfiatalításáról. De a 
képzeletben gazdag álmodó, 
mint Krúdy sem gondolt arra, 
amit most itt a Flórián téren 
tető alá hoztak építőink ennél 
a 48 öröklakást magában fog­
laló új palotánál. Ki gondolt 
volna rá, mondjuk húsz évvel 
ezelőtt is, hogy tárgynyere­
mény sorsolásokkal ilyen ott­
hont juttassanak az emberek­
nek.

— Ez az igazi főnyeremény! 
— állapítja meg mellettem a 
lottóház egyik negyedik eme­
leti lakásának erkélyén kísé­
rőm, egy fiatalasszony. Szaba­
dos Józsefné, a Lottó Áruház 
tárgynyeremény osztályának 
vezetője kapott megbízást, 
hogy rendezze be az új ház 
négy lakását. A nyeremény­
házból négy lakást teljes be­
rendezéssel kapnak a lottó- 
nyertesek. A jó térelosztású 
lakások már várják boldog tu­
lajdonosukat. Megállapíthat­
juk, hogy a tervezők és építők 
igyekeztek élvezhetővé tenni 
az új lakásokat. Egyről azon­
ban elfeledkeztek: az előszo­
bákat úgy építették, hogy a 
kabátok és ernyők sehova 
sem férnek. Még egy ernyő­
tartót is csak nagy jóindulat­
tal helyezhetünk valamelyik 
ajtó mellé.

A nyertes mindenesetre alig­
ha néz ilyen kicsiségre, boldo­
gan foglalja el új otthonát, 
amely — ez sem közömbös do­
log _ . a vili. pártkongresszus 
tiszteletére másfél hónappal 
épült meg korábban a kitűzött 
határidőnél.
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